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检验师：《答疑周刊》2018年第37期
1.【问题】为什么AB＞SB是呼酸或代碱？
【解答】AB指血中HCO3-的真实含量。

SB为标准状态下的浓度，所谓标准状态是指温度37℃，SaO2100%，PCO25.32kPa的条件下测出的HCO3-浓度。

AB与SB为不同条件下测得的同一物质：HCO3-。其差值为CO2对HCO3-的影响。

如果AB＞SB则提示有CO2的潴留（多见于通气不足），造成呼吸性酸中毒。

同时HCO3-浓度增高，出现代谢性碱中毒。
2.【问题】高血糖引起高渗性脱水原因？
【解答】高渗性脱水：脱水以水丧失为主，电解质丢失较少，多见于饮水不足或非显性失水持续进行从而使水排出量增多。

（1）高血糖时血浆渗透压升高，相对的细胞外液含量减少，细胞内液水向细胞外液转移，使细胞内液明显减少。

（2）同时糖尿病患者水随大量尿糖排出，而无相应的钠排出，使得体液钠升高。

因此高血糖会引起高渗性脱水。

3.【问题】什么是夏科-莱登结晶？
【解答】夏科-莱登结晶为菱形无色透明指南针样，其两端尖长，大小不等，折光性强，是嗜酸粒细胞破裂后嗜酸性颗粒相互融合而成。

多见于肺吸虫，阿米巴痢疾，钩虫病，过敏性肠炎患者的粪便中。

于支气管哮喘患者气管腔内的粘液栓或管壁中常可见嗜酸性粒细胞的崩解产物夏科-莱登结晶。

4.【问题】原生质体融合和溶原性转化有什么区别？
【解答】溶原性转换：是噬菌体的DNA与细菌染色体重组，使宿主菌遗传结构发生改变而引起的遗传型变异。溶原性细菌因此而获得新的特性。

原生质体融合：两种经过处理失去细胞壁的原生质体混和可发生融合，融合后的双倍体细胞可发生细菌染色体间的重组。

简单地区别就是溶原性转换需要噬菌体，而原生质体融合不需要。
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